

包钢日报

包钢集团
BAOGANG GROUP

2024年3月1日 星期五
农历甲辰年一月廿一
第11077期
《包钢日报》编辑部出版
国内统一连续出版物号：
CN 15-0029

中共包头钢铁(集团)有限责任公司委员会主管主办

品牌效应“试金”融资能力和市场信心 包钢集团成功发行2024年首期短期融资券 吸引百亿资金关注

本报讯 2月28日,包头钢铁(集团)有限责任公司(以下简称“包钢集团”)成功发行2024年首期短期融资券,金额6亿元。本次债券的发行期限为一年,票面利率为3%,吸引国有大型银行、股份制银行、城商行、证券、基金等各类金融机构大量资金关注,创2024年开年以来内蒙古自治区地方国企同品种同期限的最低票面利率,同时创包钢集团债券发行历史最低票面利率。

2024年是中华人民共和国成立75周年,同时也是包钢建厂70周年。首期短期融资券的成功发行,充分展现了包钢集团在资本市场上的强大融资能力,也彰显了投资者对包钢集团未来发展的坚定信心。包钢集团的品牌效应、“有尊严受尊敬”企业形象也得到全面检验和完美印证。包钢集团将继续与资本市场保持密切合作,为公司高质量发展持续注入新动能,推动“两个稀土基地”建设,奋进“打样”目标。

许振山到包钢集团调研

□记者 边康

本报讯 2月28日,自治区国资委党委书记、主任许振山到包钢集团调研“两个稀土基地”建设推进情况。调研中,许振山走进国家稀土功能材料创新中心、稀土磁性材料中试线、稀土发光材料中试线、稀土储氢材料中试线和华星稀土,详细了解包钢稀土产业市场开发、科技创新、成果转化等情况。他说,要深入贯彻落实习近平总书记关于稀土产业高质量发展重要指示,切实增强

当好建设“两个稀土基地”主力军的责任感、使命感和紧迫感,用好用活资源禀赋,集聚科研力量,在固态储氢和氢能装备等领域开展装备制造、产品研发、示范应用等工作,不断增强核心竞争力,形成富有创造活力、有利于创新发展的产业生态。随后在北方稀土,许振山主持召开座谈会,听取了包钢集团党委副书记、总经理李俊平有关工作情况汇报。许振山指出,要坚决把思想和行动统一到党中央各项决策部署上来,落实自治区党委、政府工作要求,牢牢把握企业在“两

个稀土基地”建设中肩负的职责使命,正视短板和差距、坚定信心和决心,及时梳理解决发展中的困难和问题,加快推进重点领域和关键环节改革创新,推动稀土领域科技自立自强和稀土产业高质量发展。要充分发挥企业各类优势,利用好各类政策红利,不断深化内控建设,提升管理水平,切实增强稀土领域控制力、竞争力和影响力。要持续强化稀土产业科技支撑,加大系统科研攻关力度,积极参与国家重大科技项目,在成果转化方面要打造标杆,在自治区国有企业中

发挥示范作用。要增强创新技术和产品储备,认真做好新技术、新产品的引进、试验和示范,始终保持在行业内的科技领先地位。要用好激励政策,激发企业科研人员创新创造活力。突出核心功能、着眼重大需求、坚守发展底线,建设安全产业,持续巩固核心竞争力,全力打造世界一流稀土领军企业,在推进“两个稀土基地”建设中不断取得新进展、实现新突破,当好主力军。包钢(集团)公司领导刘振刚、邢立广、王臣、张伟,自治区国资委有关部门、包钢有关单位和部门负责人参加座谈会。

深化银企合作 包钢集团与中国进出口银行 交流座谈

□记者 赵伟佳 通讯员 李人杰

本报讯 2月28日,包钢(集团)公司党委副书记、总经理李俊平在会展中心会见中国进出口银行内蒙古自治区分行行长高宁、副行长刘涌一行,并就进一步深化银企合作,拓展重点领域合作交流座谈。李俊平对高宁一行到访包钢集团表示欢迎,感谢中国进出口银行内蒙古自治区分行给予包钢集团的金融支持。他说,包钢集团作为推进中蒙俄经济走廊建设和打造国家向北开放桥头堡的重要企业,积极抢抓机遇,加强对外深度合作,全方位推进向北开放。希望双方携手深化拓展对外重点领域合作,中国进出口银行内蒙古自治区分行能在重点对外合作项目等方面给予包钢集团有力金融支持保障。高宁说,中国进出口银行内蒙古自治区分行将充分发挥政策性银行职能定位,围绕主责主业,持续优化金融服务,加强与包钢集团间的银企合作,为包钢集团重点项目平稳落地提供专业金融支持,切实为企业“走出去”提供高水平金融服务。中国进出口银行内蒙古分行有关负责人,包钢(集团)公司领导邢立广、张伟,总经理助理丁保书以及公司有关部门和重点子企业负责人参加。

包钢(集团)公司2024年第一期纪检监察业务培训开班

□记者 李映雪 通讯员 高华

本报讯 2月28日,包钢(集团)公司2024年第一期纪检监察业务培训在包钢宾馆多功能厅举办。公司党委副书记、纪委书记、自治区监委驻包钢纪检监察专员刘文辉作开班动员讲话。公司全体专兼职纪检监察干部、公司党委巡察干部参加培训。据了解,此次培训为期3天,通过强化理论和实践相结合的方式,不断

提高纪检监察干部的综合素质和履职能力,从严从实加强纪检监察干部队伍建设。为公司全面加强党的政治建设,持续提升纪检监察干部依规依纪依法履职本领,推进公司纪检监察工作规范化、法治化、正风肃纪提供有力支撑。刘文辉指出,纪检监察干部肩负党和人民重托,能力和素质如何,直接影响全面从严治党质量和水平。建设高素质专业化纪检监察干部队伍要

在思想上勇于自我革命,在真学真懂真信真用、深化内化转化上持续用力,回答和解决好新时代新征程公司纪检监察工作面临的重大问题,推动包钢正风肃纪反腐工作不断深化发展。要在作风上勇于自我革命,做到党性坚定、心底无私,从大局出发,精准量纪执法,科学追究问责,经得起实践、群众、历史的检验。要在廉洁上勇于自我革命,以实际行动践行忠诚干净担当,引导公司全体纪检监察干部以案

为鉴、守牢底线,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。要在严管上勇于自我革命,公司各级纪委要把严管严治融入日常、抓在经常,加强对纪检监察工作的全方位管理和经常性监督;要切实履行自身建设主体责任,全面了解掌握干部思想状况,发现问题敢抓敢管;要坚持严管厚爱结合,激励公司全体纪检监察干部安心履职、担当作为,为推进中国式现代化建设的包钢新实践提供坚强保障。

自治区民委“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动 包头行走进包钢

□记者 王世雯 通讯员 代欣彤

本报讯 2月27日,自治区民委“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动包头行走进包钢,自治区铸牢中华民族共同体意识研究基地、民盟内蒙古支部、包头市基层机关及乡镇社区、部分盟市民族工作代表等120余人参加。活动参观团首先来到“齐心协力建包钢”展馆,观看企业宣传片和周恩来总理为包钢一号高炉出铁剪彩等珍贵影像资料,沉浸式体验“齐心协力建包钢”红色历程,重温各民族建设者们心手相连、守望相助,在荒漠建钢城的人间奇迹。随后,参观团在会展中心会议室观看了包钢乌兰牧骑铸牢中华民族共同体意识主题演出。“我们像双翼的骏马,飞驰在草原上……我们将成钢铁工人,把青春献给包钢。”一首《草原晨曲》拉开了演出的序幕,相声表演《包钢之最》、歌曲《母亲是中华》等节目精彩纷呈,现场气氛高涨迭起,为观众带来一场文化盛宴,引导在场人员感党恩听党话跟党走,铸牢中华民族共同体意识。一直以来,包钢全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线,深挖用好“齐心协力建包钢”红色资源,分众化开展民族团结进步宣传教育,广泛促进各族职工交往交流交融,着力构筑中华民族共有精神家园,让民族团结之花在包钢绚丽绽放。

李俊平:甘做煤化工产线上的“老黄牛”

□记者 黄雪盈 通讯员 宗恒达

包钢庆华煤化工有限公司炼焦部部长李俊平,每天早上到岗,第一件事就是了解夜班生产情况安排白班工作,随后便奔波在生产现场,细致检查每个工序环节,分析和判断系统运行状况,从优化设备、工艺参数、标准化作业等方面,解决制约焦炉稳定生产的关键问题。自参加工作以来,李俊平就以稳字当头,刻苦钻研、奋力拼搏。担任炼焦部部长后,李俊平针对部室存在的突出问题,提出眼睛向内、稳步向前,并以发展眼光看问题、以创新的理念开展工作,不断向现代煤化工管理制度体系靠拢。在实际工作中,李俊平深知焦炉是焦化企业稳产高产的核心,所以按照“精调细测”“勤测勤调”的原则,对高低温号横排进行加测。根据昼夜温度的变化、结焦时间、燃烧情况、来煤水分等实际情况,调节炉温,保证各项数据达到规定要求;通过对装煤过程中塌煤原因精准分析,优化煤塔布料方式,保证下煤顺畅,提高焦饼固强度,降低塌煤率;优化热工制度,实现焦炉稳定生产。在日常管理中,李俊平以实际行动,引导全体职工树牢“稳安全就是最大效益”的理念。脱硝脱硝项目改造过程中,最艰难的就是烟道的翻板门拆除改造。李俊平通过细致的研究,出巧招,有效攻克了受限空间地下部分作业难以操作的困难,如期完成了超低排放改造任务。在焦炉机侧地面除尘站建设项目中,李俊平合理编排施工进度,安全高效地完成了基础建设任务。针对焦炉重大危险源——液氨区域,李俊平通过组织丰富多样的劳动竞赛,加强模拟操作演练,强化职工对液氨理化特性的认识和了解,增强了职工的安全意识,避免安全事故发生。李俊平还带领职工采取有效的措施,遏制焦炉逸出的散烟与机械操作中产生的烟尘,为公司高质量发展和超低排放改造注入了新动力,树立绿色发展的新形象。新征程上,李俊平将以爬坡过坎、超越自我、逢山开路、遇水架桥的斗志,践行终身奉献包钢的誓言和追求,甘做煤化工产线上的“老黄牛”,为包钢高质量发展再建新功。

图为工作中的李俊平(右一)



轨梁厂积极践行绿色发展理念,以扎实举措推动减污降碳工作,并取得显著成效。日前,该厂两条生产线加热炉超低排放改造项目均顺利通过第三方验收正式投入运行,烟气颗粒物、二氧化硫、氮氧化物排放浓度分别实现了不高于每立方米7毫克、每立方米25毫克、每立方米130毫克标准,排放指标达到行业领先水平。图为轨梁厂2号线加热炉超低排放项目运行现场。

□图/文 记者 白立新 通讯员 王慧敏

通过人数创历史新高 公司117名职工通过2023年度注册安全工程师考试

□记者 尹钰 通讯员 王晓冉

本报讯 近期,2023年度全国注册安全工程师执业资格考试成绩公布,包钢(集团)公司117名职工取得优异成绩,顺利通过考试,通过人数创历史新高,进一步壮大了公司注册安全工程师队伍,为公司高质量发展提供有力支撑。安全生产是企业发展的头等大事。长期以来,包钢(集团)公司高度重视注册安全工程师取证工作,推出

一系列举措鼓励职工积极考取国家注册安全工程师职业资格证书。印发《包钢(集团)公司注册安全工程师管理办法(试行)》,要求各单位在聘用安全管理人员时,优先考虑持有注册安全工程师资格证的持证人员。对于在集团公司范围内注册并在本单位从事安全生产管理工作的人员,经所在单位研究同意聘用的,给予每人每月500元津贴,将其作为一项长期激励机制,有效激发相关人员的学习热情和取证

动力。同时,为提高取证人员学习的科学性针对性,提升取证通过率,公司各单位认真组织策划,举办各类专题学习培训,通过知识辅导、学练结合、考前答疑等方式,提高取证人员知识水平和考试技能,为公司取证通过率不断提升奠定坚实基础。本次优异成绩的取得,既是公司广大职工立足岗位,不断学习、努力提升的结果,也是公司高度重视注册安全工程师取证工作、积极践行“人才强

企”战略的有力表现。截至目前,公司在注册安全工程师共285人,他们是公司安全生产领域的重要力量。接下来,公司将继续壮大注册安全工程师队伍,加大考前培训力度,丰富培训内容方式,努力提高取证通过人数。持续推进安全管理人才队伍建设,通过健全完善培育机制、开展专题培训、创新激励政策等方式,着力培养一批专业素养高、综合素质强的安全管理人才,为公司高质量发展保驾护航。

2023年出口钢材137.6万吨 包钢“稀土钢”品牌国际市场竞争力不断提升

□记者 赵伟佳 通讯员 高嘉悦

本报讯 2023年,包钢积极拓展海外市场,全年累计出口钢材137.6万吨,出口46个“一带一路”沿线国家和地区。其中,管线钢、汽车钢、钢轨等高端产品强势领跑,“包钢制造”国际知名度持续提升,为“稀土钢”品牌高端化奠定了良好基础。过去一年,包钢钢材产品出口在保持份额稳定的情况下,更在增长动能、品种格局等方面实现了“量”与“质”的

双提升,进一步彰显包钢“稀土钢”产品的强劲韧性和综合竞争力。根据包钢股份营销中心最新数据,2023年,包钢钢材产品出口“一带一路”沿线国家和地区总量超过120万吨,高质量共建“一带一路”竞争力依然稳固。2023年全年,包钢热轧管线钢累计出口29.11万吨,较2022年增长26.84%,占热轧卷板装船量比例的72%。同期,包钢镀锌板、汽车钢等产品畅销欧洲、中东、东亚等地区,包钢钢材产品在匈塞铁路等国际合作项目中展现出包钢

钢产品的“硬实力”。近年来,包钢钢材产品出口彻底改变了以普材为主的局面,与世界一流钢铁企业在高端国际市场竞争力持续扩大,出口规模也随之逐步增长。包钢“稀土钢”产品不仅竞争优势稳固,同时出口动能丰富活跃。2023年,包钢H型钢产品出口2.89万吨,同比上涨了112%,线材产品出口量更是上涨了超过1100%,钢轨产品也上涨了70%,均创近年最好水平。包钢“稀土钢”产品凭借优异的品

质与高效的客户服务水平,造就了“包钢制造”在国际市场上的好口碑,许多国际用户从“回头客”变成“回头客”。包钢股份营销中心国际分产品销售人员表示,2024年,外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,但同时也要看到危机中蕴藏的机遇,国贸分公司将持续保持优势产品国际市场占有率,拓展重点产品市场份额,以地区优势产品为契机,继续开发新市场,向周边潜力国家辐射,进一步夯实包钢“稀土钢”品牌国际竞争力。